

向女同志們賀節！

春暖花开喜迎佳節 學習先輩奮發向前 今日下午我院舉行三八節紀念會

本刊訊 今日下午，我院將舉行“三八”婦女節紀念大會。會上將邀請蘇聯女專家阿·阿·雅斯凱維奇同志給大家介紹蘇聯婦女在共產主義建設事業中的貢獻和光輝事跡；並有老干班學員、前冶金工業部研究室主任龐文華同志以自己親身的革命經歷，告訴我們應當如何做一個革命集體的成員；黨委宣傳部黃雲同志也將和大家談談如何認識婦女解放的問

題。會後將演出文娛節目。

紀念“三八”婦女節，團委會號召團員和青年要更好地學習向秀麗同志高貴的共產主義品質，做党的好兒女。

各系、各級也積極開展紀念活動，有的舉辦座談會。鋼60年級女同學開展了以“有組織的進行鍛煉”的實際行動紀念自己的節日，機59年級還把向秀麗的事跡編寫了劇本，在“三八”演出。

在黨的关怀下，我院紀念

“三八”婦女節早已進行籌備工作，並由團委會、學生會聯合成立了籌備委員會。

又訊 為慶祝“三八”婦女節，今天下午家屬委員會舉行群眾大會，會上將有工會同志向家屬同志們報告家屬在整風以後所取得的成績。並將指出今後的努力方向。

許多工會部門委員會召開了女同志座談會，座談了自已的認識和“三八”感想，出版科同志們還出了牆報。

* * *

作改進的意見。
(四) 召開座談會，漫談婦女在處理家務及教育子女方面的責任及正確的作法，互相交流經驗。

(五) 舉辦慶祝“三八”展覽會，展出蘇聯婦女生活、我國婦女在大躍進當中的英雄事蹟圖片及文字說明，並將陳列館內女同志在獻禮活動中取得的成就。

上述各項工作現已基本完成。展覽會也于5日開放。

(圖書館通訊)

我們要以關心教育孩子賽媽媽的實際行動紀念“三八”

我們幼兒園在黨的領導和关怀下，去年一年在各方面所取得的成績是很大的。

在黨的領導、關懷下 去年我院女子體育成績巨大

在黨的領導與关怀下，去年我院女子體育鍛鍊成績巨大：

一、五八年我院女子獲得一級運動員稱號者共九名：

1. 手球：魯國榮、劉淑聲、張春珊、陳惠芳；2. 体操：伊勒、張彩芬、孟完瑛；3. 排球：黃新宇；4. 田徑：韓菊元。

二、五八年我院女子各代表隊對外比賽成績：

1. 排球：獲高校三好盃冠軍，北京市甲級聯賽第三名；2. 手球：獲高校躍進盃賽第二名；3. 乒乓球：獲高校躍進盃賽第二名，男女雙打第一名；4. 田徑：獲高校第二名，九院校第三名；5. 体操：獲高校等級賽第三名；6. 射擊：獲五八年北京市第七名；7. 摩托車：個人獲第五、六名，男女成隊獲得冠、亞軍；8. 藍球：獲北京市乙級聯賽第四名。

三、五八年我院女子達到二級運動員者共35人；

五八年我院女子達到三級運動員者共332人；

五八年我院女子通過二級勞衛制者共187人；

五八年我院女子通過一級勞衛制者共253人。

△我院織紗部以實際行動迎接“三八”婦女節，現在正積極為鋼院鋼鐵廠趕制三百套工作服，大家幹勁十足，提出：“三八前完成三百套工作服向節日獻禮。”

△慶祝“三八”婦女節，星期日球類友誼表演賽丰富多彩。

1. 藍球：我院代表隊對解放軍總直代表隊（男女）。

2. 排球：我院代表隊對北京軍區代表隊（男女）。

3. 手球：我院代表隊對石家庄市代表隊（男女）。

4. 足球：我院代表隊對首都公共汽車公司代表隊。

5. 羽毛球：我院代表隊對解放軍總直代表隊。

比賽時間：三月八日下午。

比賽地點：我院。

第226期

1959年3月7日出版

北京鋼鐵學院院刊編輯室

賀 礼

春暖花开氣象新，
妇女歡歌把節迎。

昔日妇女苦最深，
跟党革命翻了身。

高唱革命跃进歌，
妇女英雄今朝多。

喜逢佳节表心意，
編輯專刊作賀禮。

——編 者

忠實於平凡的工作

為“中文打字員手冊”一書寫的序

林 楠

李秀卿同志是個女打字員。打字的工作被很多人認為是“平凡”而“枯燥”的工作，而李秀卿同志八、九年來安心，並忠實於自己的工作。

党的總路線和祖國大躍進的形勢又鼓舞了她，她雖只具有初中文化水平，她却大膽的汇集了已有的關於打字工作上的一般知識，總結了自己在打字工作中积累的經驗，並根據自己對打字工作在祖國社會主義建設中的作用的体会，寫成了這二萬多字的小冊子做為向今年國際婦女節的獻禮。

現在世界上共產主義的洪流氣勢磅礴，祖國的社會主義建設一日千里，這是偉大的工人階級和劳动人民的堅強意志和劳动所創造成的時勢，每一個給予時代的貢獻，僅象一滴水，而集中起來則成為波瀾壯闊的海洋。

人民公社的陽光照耀着每個中國婦女，每個婦女獲得了劳动和處理自己生活的權利，婦女得到了真正徹底的解放，婦女受污辱被歧視的日子一去不復返了，而我們每個女同志為了建設社會主義及實現我們的最高理想——共產主義，應該更努力的劳动和更大胆的發明創造！

總之，我認為，我們愈热爱並忠實於自己“平凡”的工作，我們劳动的意義愈偉大。

解放思想 敢想敢干

圖書館李秀卿編寫“中文打字員手冊”

我院圖書館李秀卿同志，是一個具有七、八年工作經驗的女打字員，她不但在打字工作上一貫認真負責，严肃地对待工作，同時，在工作中也能够虛心學習先進經驗，刻苦鑽研。因此，她積累了不少經驗，掌握了較為全面的操作方法。很早以前，她就想把它寫出來。但因思想未解放，總鼓不起勇氣來。在全國大躍進形勢的鼓舞、院党委及圖書

(圖書館通訊)

北京鋼院

学习阿·阿·雅斯凱維奇同志

劉 瑰 娅

苏联女專家阿·阿·雅斯凱維奇同志，她已經年逾半百，可是，和她在一起工作，从未感到她已是老年人了。她的精神总是很充沛，干劲十足。去年我国大煉鋼鐵运动中，阿·阿·雅斯凱維奇同志同我国人民在一起，为夺“1070”奋战。为了工作，她經常早出晚归。

有一次铁合金爐操作不正常，眼看就要停爐，每个同学都很着急。阿·阿·雅斯凱維奇同志的心更是万分着急。从爐子噴出的短舌似的火焰烤得人都有些难受，汗珠从專家的臉上滚下来。这时，天色已經很晚，夜幕复盖了大地，人們仍然在爐旁，晚飯还没有吃，但人們並不感到餓。專家一方面感到焦急，一方面也非常沉着。阿·阿·雅斯凱維奇同志对同学說：“我們要休息，要积蓄精力，准备持久战。”接着專家打发同学輪流去吃饭，去休息，而她仍站在爐台指揮，并亲手操作。一直坚持到夜里一点多鐘，爐子有了起色，在大家再三要求下，她

才回家休息。可是，第二天一早人們又看見她在爐旁了。

阿·阿·雅斯凱維奇同志平时工作認真負責，有一次在撫順鋼鐵厂，为了准备報告或解答問題，經常工作到深夜。專家对任何人提出的問題都一一解答，有时因为时间关系，不能当面答复的，也在事后提出自己的書面意見。她不能解决的問題，也尽可能介紹有关專家帮忙。

与專家接触过的同志都感到她很亲切、謙虛，而且有原則性。討論問題时，她常

說：“听听大家的意見吧。我的意見仅供参考。”她平时对同志很关心，电冶教研組的同志們都乐于和她接近。但她的批評也很尖銳，最近，电冶教研組實驗室因未按操作規程工作，把坩埚烤坏了，專家批評了大家。她說：“最大的錯誤就是浪費國家的財力和物力。”

今天，在紀念“三八”妇女节的时候，回忆起这些事情，使我感到專家的这种高度共产主义品質和偉大的国际主义精神就是我們的学习榜样。



蘇聯女專家阿·阿·雅斯凱維奇同志在實驗室工作

共產黨員——楊珂

伊文整理

机械系五年級楊珂同學，去年九月被批准下放到宁夏，她是多么高兴啊！过去与劳动人民接触少，这次一定要与人民群众同吃、同劳动，在劳动中改造自己的思想。

在全国人民大搞鋼鐵、大搞鋼鐵、許多可歌可泣的模范事蹟，大大鼓舞了她。有一次，天气已經是深秋了，当地群众只穿一条襯衫在泥里工作达4小时。当时，她深深被这种情景所感动，立即把自己的棉衣脱下給他們穿上。

在工作中楊珂同志發揮了共产党员的模范带头作用，以自己的实际行动带动了群众。有一次，組織上派她去某鐵厂工作，下车后，在黄河沙灘上赶夜路的时候，起了大风，沙子打在臉上，确实有些痛。但是，她想到自己是来建高爐的，因此一切

疼痛都随着风沙向后閃去。信心百倍地向前奔去。工厂 $13m^3$ 高爐发生了事故——卡料。她想：卡料不解决很可能发生爆炸、結底、或是燒坏设备。虽然风很大，但是，再大的风也阻挡不了鋼鐵姑娘的心，因此，她立即和一个工人爬上了十多公尺高的爐頂去裝料，一直坚持了五个小时。

在大搞土法煉鐵时，她和工人一起上山去措矿石、焦炭。有的工人說：“人家一个大学生，又是女同志，都能干，我們还不能干？”她不怕累、不怕苦的优秀品質大大鼓舞了群众的干勁。

楊珂同学在工作中任劳任怨，沒有大学生架子，博得了群众的一致好評。他們說：“毛主席把最好的大学生派给了我們。”“小楊可真不簡單，真是好样的。”干部說：“象楊珂这样一个女同志，在高爐上这样的苦干，值得我們每个同志学习。”

她有改造自己的愿望，在工作中又严格地要求自己，因此，在这次下放当中获得很大的收获。她表示：一定要巩固这些收获戒驕，戒躁，今后，爭取更大的成績。



紀念“三八”

—60.2 李樹鼎

蔡特金定“三八”，妇女欢呼支持它；十九世紀到今天，資本主義樓閣塌！

二十世紀大变化，乘坐东风迎“三八”，嫦娥起舞庆节日，妇女爭戴跃进花！

共产主义是灯塔，妇女要把红旗插；全国人民大跃进，齐声欢呼党偉大！

(祝)

(二)

(嫂)

李岩

“祝二嫂”是家屬食堂的工作人员，她总是起早摸黑的在食堂里忙个不停。不論是到风和下雪、不論是夜晚和白天，她都坚持自己的工作。冬天，屋子冷，头天晚上合的麵，夜間冻成了冰，清晨，她照样地用手拿起这結了冰的麵做馒头，保証按时开饭；水管冻了，她就用桶到宿舍里打水做飯；鍋壞了，买不到，她就想办法，用麵糊着用……。

她不但是一個食堂的好工作人员，而且也是孩子們的好阿姨。下午小学生四点半下学，來食堂吃饭不到开饭时间，她就督促孩子們在食堂里作作业、温功課；有时，孩子要把馒头帶到外边吃，她耐心地劝他們，說：“在外边吃东西容易肚子痛，吃了再出去。”因此，孩子們很尊敬她，称她是：“祝伯母”“阿姨”。

鋼鐵戰線上的女兵——盛囊

軋六〇·三班

盛囊是軋60.3班的同学，也是鋼鐵戰線上一名女兵。去年九月她下放到安徽省繁昌鋼鐵厂。她在該厂前后參加了高爐土建及安裝、煉鋼、培訓、管理高爐設備等工作。每接受一項新的工作任务时，她总这样想：“不会的就要学会，不学什么也不懂。”在工作中她紧紧依靠組織，做到有請示、有汇报，遇到問題就和工人同志們一起商量，因此解决了不少工作和生产中的問題，她担任技术員工作，但並不指手划脚，而是亲自动手，攪拌石灰砂漿、挖土、抬磚样样都干。为了保証所建爐子的質量，有一次她爬到二十多米高的烟囱上去檢查。

她不但与工人同志共同劳动，而且在生活上也与工人同志打成一片，到了吃饭的时候，先叫工人去吃。深夜工作，她怕工人冷，怕工人冻着，曾多次將自己的棉衣、絨衣拿給工人穿，工人不穿着，就用道理說服人家，直到穿上才肯罢休。

为了工作，她有时連飯都来不及吃，工人同志們說：“她拿着工作当饭吃。”有的时候工具不够用，她就把自己的臉盆、茶杯拿到工地上去盛石灰、砂漿。有一次为了給工人打水喝，跌了一跤，把手表摔坏了，但她絲毫沒有因为自己手表坏了而仍然精神飽滿地工作着。又有一次突然停

电，水塔不能断水，她就拿着臉盆毫不犹豫的首先跳到了很冷的河水里，往水塔里递水。去开会时，在火車上她也想到为別人做些事，主动的帮助列車員擦地板，照顾旅客，扶老携幼，博得了旅客們的一致好評。为此安徽日报也登報表扬，省团委書記丁浩同志，亲自到凡昌鋼鐵厂找她談話。

盛囊同志下放之后，全心全意为了鋼鐵元帥升帳，發揮了冲天的革命干勁。她被评为該厂二等先进工作者；出席了繁昌县工交社会主义建設积极分子代表大会；同时又被评为全县的二等先进工作者；曾三、四次被登報表扬。她給繁昌鋼鐵厂，繁昌县人民留下了极为良好的印象。

七十二分之四

在颶着六、七級大風的東海面上，一只顛簸着的船由丹山開往遙遠的孤島——嵊泗。劉慈云同学乘着这只船来到了嵊泗鋼鐵厂，担负起了開煉三立方米高爐的任務。高爐開始生产了。她全神貫注地在爐旁奔忙；在領導一再催促下，三天三夜才回去睡了四小時。这就是說，她的睡眠時間只等于全部時間的七十二分之四。又有一次在舟山鋼鐵厂，她對刺鼻氣味的高爐急需用炭素搗固時，她一头鑽進充溝着的高爐內教大家搗固。工人同志都充滿着鬥志，稱她為“戰士”。

在北京特殊鋼廠，一幢美丽舒适的宿舍里，發生了这样一件事，与下放同学住在一起的翁雪鴻，忽然不見了。她飞了嗎？是的，她飞到了职工宿舍，她要和工人同吃、同住、同劳动，为一〇七〇万吨鋼奋战；更加緊改造思想，鍛鍊自己。由于她开动腦筋並与工人一起干活，实干的結果，爐襯磚的質量大大提高，轉動手实验校对；一听说『土法煉鋼實驗』需要化驗数据，就连夜化驗。別人放假回家，她却天天上班埋头苦干。她是誰？她就是鋼六〇·三的蔣碧君同學。

她飛了？

誰？

海雷

鋼
鐵
女
戰
士